

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
Томского Губернского Революционного Комитета и Томского Комитета Росс. Комм. Партии.
5-й ГОД ИЗДАНИЯ.
Выходит ежедневно, кроме дней непроизводных.
Цена № 2 р., вне Томска 2 р. 50 к., на 1 м. 50 р.
Адрес конторы и редакции: г. Томск, народная типография № 1, угол Ямск. и Дворянской ул. Телефон № 470. Телуш. ст. 506302.

Сегодня в номере.

Постановление московского совета.
Томск — губернский город.
Французский представитель при деинкинской армии советует своему правительству начать мирные переговоры с Россией.
Коммунистическое движение в Венгрии.
Забастовки в Италии.

Сегодня, 29 апреля, в 5 часов, в помещении редакции «Знамя Революции» состоится собрание студенческой коммунистической ячейки. Явка обязательна.

Перечисленными товарищами предлагаются быть сегодня, 29 апреля, в 6 час., в парткоме:
1. Губерьян, 2. Берштейн, 3. Лосенца, 4. Атакини, 5. Левинян, 6. Орлов, 7. Зубовский, 8. Александровский, 9. Верхотуров, 10. Уралов, 11. Пельнов Юрий, 12. Александров, 13. Вонцов, 14. Таранин, 15. Володар, 16. Шамаков, 17. Давыдов, 18. Летунов, 19. Буренин, 20. Дубровин, 21. Москаева, 22. Грыз, 23. Вария, 24. Розенберг, 25. Архангелов, 26. Челькин, 27. Титов, 28. Нальковский, 29. Буров.

ПАРТКОМ.

Томск, 29 апреля.

Москва разрешила, наконец, тот вопрос, который так глубоко волновал томичей. Официальное сообщение, Москва — губернский центр, наконец, получено, и с сегодняшнего дня томские заводчики должны начать разворачивать свои отделы в губербском масштабе.

Принимая во внимание, что постановление центра не является чем-то неожиданным, что к этому мы были подготовлены, можем быть уверены, что предстоящая переформировка произойдет гладко и не вызовет никакой заминки в нормальном ходе дела и работ томских отделений.

Само собой понятно, что в связи с перемещением центра должно было произойти и перемещение некоторых ответственных работников.

На председателе губербкома лежит более тяжелая и более ответственная работа, чем на председателе уречкома. И назначение на должность предгубревкома тов. Бориса Шумяцкого мы можем только приветствовать. Это опытный работник, хорошо знакомый со всеми сторонами советского и партийного строительства, и под его руководством все отделы сразу пойдут по правильному пути.

Вместе с красной армией он продвигался в Сибирь и вначале был предгубревкомом Томени, а затем Новоиколаевска.

Остальные два члена губербкома — Сумецкий и Беленец — хорошо известны томичам. Беленец сейчас занимает ответственную должность в Иркутске.

Томск, предревком Сумецкому.

ОМСК. 26 апреля. Распоряжением наркомвнудел от 24 апреля губернский центр Томской губернии должен быть Томск.

Сибревком предписывает:

- 1) все отделы томского ревкома развернуть в губербском масштабе;
 - 2) отделы Новоиколаевска свернуть до уездных;
 - 3) заведывающие всеми отделами сибревкома будут ответственны узависимости от губербкома;
 - 4) член томского ревкома Малиновский отменяется в отдел управления сибревкома;
 - 5) член томского ревкома Крылов отменяется от ревкома в распоряжение томского губкома;
 - 6) предгубревком Шумяцкий сдает в Новоиколаевск деле тов. Ковалева, назначенному предревкомом Новоиколаевска, а Шумяцкий по сдаче дел выезжает в Томск для постоянной работы;
 - 7) заведывающий отделом управления иркутского ревкома Беленец назначается членом томского губербкома;
 - 8) томский губербком состоит: председатель Борис Шумяцкий, члены: Михаил Сумецкий и Алексей Беленец. Получение настоящего предписания подтвердить.
- Сибревком: Смирнов, Косарев, Солов и Шотман.
Управляется Цветаев.

шей Российской империи. Рабочекрестьянские правительства считают, что чехо-словацкое правительство должно принять меры в пользу сформированных полков и предоставить украинцам, заброшенным империалистической войной за границу и томачислы по родине, возможность возвратиться в свои семьи.

Протест советского украинского правительства против действий польских властей.

МОСКВА, 28 апреля (Р.) Народный комиссар иностранных дел Украины Разовский протестует против действий польского командования Польши, допускающего бросание бомб с аэропланов. Брошенными бомбами убито 14 человек. Протестуя против таких безудержных преследов, рабоче-крестьянское правительство Украины, тем не менее, подтверждает снова свои мирные намерения и указывает, что польское командование постоянно срывает попытки установить нормальные отношения между народами Польши и народами России и Украины, предпринимаемые правительствами советской России и советской Украины.

Мирные переговоры с Литвой.

МОСКВА, 27 апреля (Р.) Народный комиссар иностранных дел Черевин получил сообщение, что делегация литовского правительства прибыла в пределы советской России для ведения переговоров 2-го мая.

По советской России.

Постановление пленума московского совета.

МОСКВА, 25 апреля. (Р.) Пленум московского совета принял постановление, в котором говорится:
«В настоящий момент нет более важного фронта, чем фронт труда. В результате усиления работы на железных дорогах полководцев и принятий за последнее время мер — приостановлен угрожающий рост процента больных паровозов и вагонов и начинается, хотя и медленно, уменьшение этого процента. Уменьшается нагрузка продовольственных грузов, начинает более производительно совершаться провоз других грузов. Уменьшаются прогулы рабочих и служащих в связи с приостановлением трудовой повинности. (Продув...) Объявляется отчасти тем, что сейчас совершаются крайне срочные перевозки семейного хлеба, без чего целые губернии могут не засеять поля. Добиться успеха в транспортном деле удастся и удастся в будущем, благодаря, главным образом, перебриске на транспортную работу лучших работников. Наши успехи на фронтах позволяют начать извлечение работников из рядов красной армии и направление их на транспорт. Российская коммунистическая партия проводит мобилизацию своих ответственных работников для транспорта — в распоряжение главполитупта. Нужно немедленно бросить на транспорт сотни членов совета, необходимо дать людям энергичных, решительных и преданных рабочему делу. Мы должны удешевить условия. Тогда победа на транспортном фронте будет также обеспечена, как и на фронтах гражданской войны. Московский совет рабочих и красноармейских депутатов постановляет немедленно мобилизовать 20 процентов своего состава для работы на транспорте. Московский совет мобилирует в советам всей республике и призывает выдвигать часть работников на транспорт.»

К поселянам.

МОСКВА. (Р.) Всем кубисполкомам и уездным комитетам.

ВЦК циркулярно предлагает губисполкомам и губкомитетам по получении сего использовать все имеющиеся в их распоряжении средства к тому, чтобы земля безлошадных граждан, по мере возможности, была обработана, применяемая с этой целью граждан, имеющих лошадей для общественной обработки земли.

ТУЛА, 26 апреля (Р.) Преемщик через Тулу, командующий 8-ой армией, узнав о тяжелом продовольственном положении города, оставил тульское подотряды 3 вагона кубанской пшеницы. Тульский городской совет послал революционными бойцами 8-й армии приветственную телеграмму с горячей благодарностью за оказанную братскую помощь и обещал принять все меры к своевременной выработке сарженки, чтобы обеспечить тем дальнейшее продвижение фронта армии.

Несть и идет.

ПОДТОПАЕК, 20 апреля (Р.) Прибыл поезд с 16 цистернами нефти. В Красноярске приготовлено 80 тонн п. нефти.

Крестьянство о маме.

ТАМБОВ, 26 апреля (Р.) В Моршанске закончился 8-й уездный съезд советов. Во всем докладом приняты коммунистические резолюции. Сообщение о пятидесятилетней годовщине т. Ленина вызвало бурные овации крестьян. Крестьянство на съезде, несмотря на остроту продовольственного положения, доказало понимание возложенных на него революционных обязанностей. Моршанским крестьянами уже выполнено почти 100 процентов хлебной разверстки.

На социалистическую родину.

КУРОК, 26 апреля. (Р.) Через Курск проходит паломник военнопленных, возвращающихся из Франции. Приезжающие устраиваются торжественные встречи. Настроение ценных и высшей степени революционное. Интерес к происхождению, во всей жизни в советской России необычайный. Призывы выступавших на митингах ораторов бороться за восстановление хозяйства встречались пленными с бурным восторгом.

Идеи чистоты.

ЛЬВОВ 25 апреля. (Р.) С 1-го по 7-ое апреля на линии Львов-Донецкой железной дороги проведена «неделя чистоты», давшая прекрасные результаты. Служащие и рабочие лето работали 11 часов в сутки. Отчищена вся помесяния, дворы, дороги и парки; заочно отремонтирован 1 паровоз, сделан ремонт 20 вагонов.

Борьба с безграмотностью.

БАВАНЬ, 26 апреля. (Р.) Для более успешной борьбы с неграмотностью комиссия уездная чрезвычайная комиссия по ликвидации безграмотности собственными силами издала 50 тысяч букв «ей».

Бюро справок.

МОСКВА. (Р.) Центральным комитетом российского общества красног пред-

ста организовано бюро справок о российских и иностранных гражданах в России и за границей. Бюро принимает из себя наведение справок о судьбе и местонахождении означенных лиц, запросы о которых следует направлять по адресу: Москва, Петровск, бюро справок. В запросах необходимо давать подробные сведения о различных местах, указав последнее место пребывания, а также имя, отчество и фамилию лица запрашиваемого и адрес — для ответа.

За советским рублем.

К пятидесятилетнему т. Ленину.

МОСКВА, 27 апреля. (Р.) Газета норвежской рабочей партии по поводу пятидесятилетия со дня рождения Ленина пишет: «Ленин не только повинул Маркса, но и развивал предположения Маркса приемы. Эти приемы он провел в жизнь, и этим достиг величайшего мирового значения. Если его любил больше, чем кого-либо другого, то это зависит от того, что он больше, чем кто-либо другой, был верен своей принципиальности. Для буржуазии всего мира Ленин — величайший и самый опасный враг. Для рабочих всего мира он — величайший вождь.»

Коммунизм в Венгрии.

МОСКВА, 28 апреля. (Р.) В Венгрии возобновились сильные коммунистические движения. Правительство дало закон о задержании в особые заперты лиц, угрожающих государственному порядку.

Склякко иди!

МОСКВА, 28 апреля. (Р.) В Италии прибыло 357 членов семьи Романовых. И французский остается один. МОСКВА, 28 апреля. (Р.) Генерал Манжон, состоящий при добровольческой армии Деникина, сообщает своему правительству, что союзникам нельзя рассчитывать на Деникина, против которого существует все русское общество и даже офицеры. Расчеты Деникина на помощь Болгарии провалились. Генерал Манжон советует своему правительству приступить к мирным переговорам с советской Россией.

Голод в Европе.

МОСКВА, 28 апреля. (Р.) В Париже недостаток хлеба. В муку примешиваются разные примеси.

Забастовки в Италии.

МОСКВА, 28 апреля. (Р.) На Турине забастовка перекинулась в Милан. Бастуют служащие разных учреждений. Прервалась работа газового завода, водопровода и электрической станции. В Фенелии объявлена всеобщая забастовка, в которой приняла железнодорожники.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Радиограммы «Роста» (русского телеграфного агентства) отмечены (Р.) и телеграммы «Сиброста» (сибирского отделения «Роста»). (С.)

На красных фронтах.

Оперативной радио-сводки не получено.

Спасайся, кто может.

МОСКВА, 27 апреля. (Р.) Деникин издал приказ по своей армии, в котором предлагается всем желающим покинуть ряды добровольческой армии и идти по домам. Солдаты добровольческой армии целыми частями переходят в ряды красной армии. Как деникинцы отступали. МОСКВА, 27 апреля. (Р.) Белогвардейский генерал Шкуро в иранных красках описывает оставление белыми Екатеринодара: «И лично видел, — говорит он, — позорное оставление Екатеринодара. Целые дивизии бросались на грабеж. При отступлении бросали тыся-

сячи повозок и много ценного имущества».

Протест советского правительства против действий чехов.

МОСКВА, 28 апреля (Р.) Народный комиссар иностранных дел Черевин, совместно с председателем совета народных комиссаров Украины, обратился к министру иностранных дел Чехо-Словацкой республики с протестом против допущения на территории Чехо-Словацкой республики формирования Петушков полков, предназначенных для совместных действий с польскими войсками против Украинской советской республики. Правительство России и Украины указывает, что допущение подобных действий не соответствует выраженной чехо-словацким правительством воле жить в мире и дружбе с народами все-

Открытие клуба томских рабочих

Ретится колесо жизни и захватывает в борьбу за лучшее все больше и больше новых, свежих сил. Как ни шипит, как завывает это сословие, но не повернуть ему колесо назад. Путило пошатривает оно, взаг встал великий простор и властно и решительно идет по новому пути. Он не спешит с дорожкой, еб не наугадшь, не заманишь лжкими обещаниями. Долго си: за его была согнута, а раз он выпрямился, то уже не согнется.

Это и понятно — женщина была более закабалена, более политически отсталая в силу сложившихся экономических условий жизни. Но рухнет последнее оплот 3-го сословия, женщина пробудится, женщина работница твердо и уверенно пойдет по рабочему пути — она хочет знания, света, она энергично борется за работу. Работница создала себе, она повела, что счастье ее и ее детей в руках самой работы. Работ-ца сбросила с себя цепи рабовладельца, находится еще во власти кухни, корыта, она создала свой «духовный дом» — клуб рабочих.

И сегодня, 29, тысяча работница

КРАСНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Орган Томской Организации Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Адрес редакции:
Томск, Магистратовая, № 2
Телефон № 633.
Прием по делам редакции ежедневно с 12 до 1 ч. дня и с 5 до 7 час. вечера.

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция просит всех товарищей юных коммунистов присылать ей разного рода статьи, заметки, литературный и проч. материалы по адресу: Томск, Магистратская, 2.
— Рукописи должны быть написаны четко и ясно, обязательно на одной стороне листа, чернилами.
— Редакция оставляет за собой право сокращения и исправления присылаемого материала.
— Рукописи, принятые редакцией, не возвращаются.
Редакционный коллектив.

Томск, 29-го апреля.

Наша очередь за дачей.
Пашин очерками лозунгом, лозунгом дач, должен быть лозунг: «Молодежь города и деревни, объединяйтесь!»
С самых первых дней возникновения в Томске коммунистического союза молодежи организационная работа велась нами только среди городской молодежи, а деревня оставалась в стороне.
Это было огромным недостатком и объясняется отсутствием сил, которые можно бы было направить на организацию молодой деревни. Но дальше медлить нельзя.
Деревенская крестьянская молодежь, наша надежда и опора, сама требует от нас этой организации.
Со всех сторон уезды несутся просьбы о помощи, инструкциях и указаниях. Бездействовать — преступно!

7) На местах контроль партии над союзом производится через взаимные представительства.
Примечание. Представители союза в партийной организации имеют решающий голос при обсуждении дел, касающихся союза.
8) Местными организациями р. к. с. м. рекомендуется создавать фракции, и при организациях р. к. с. м. лишь в том случае, если последние проводят не коммунистическую линию, если ведется слабо политическая работа, если в организации засели мелко-буржуазные кулацкие элементы, если в руководящих органах нет членов партии.
9) Фракции р. к. с. м. при организациях р. к. с. м. имеющие своей задачей направление всей работы организаций в коммунистическом духе, работают в рамках

устава союза и не имеют право русская организация и ее руководящих органов.
10) Самостоятельность организации р. к. с. м. является основой его существования. Поэтому контроль партии над союзом не должен носить характера опеки, мелочного вмешательства в организационную, агитационную, культурно-просветительную и проч. работу союза и должен проводиться в рамках устава союза и инструкций ч. к. р. к. с. м. Местные партийные организации не имеют права русская организация и ее руководящих органов. Все недоразумения между местными организациями партии и союза передаются на разрешение высших инстанций партии и союза.
Центральный комитет р. к. с. м. Центральный комитет р. к. с. м.

прежней жизни, полной тьмы, невежества, новозод и удушающих лишения.
Эта обстановка заставляла тебя остаться тихоней, неприспособленной, Духошно и нравственно неразвитой.
На... чьи-то дни ивоярды, что неуверенны проба...
Нет больше угнетателей, нет господ. Для всех широко раскинулись дуги, ведущие в светлое царство знамен, правду лучшей свободной жизни.
И ты, юная работница, как миллионы нуждающихся в просвещении и знаниях, как больше и горше других испытывавшая ударом прошлого, должна, не медля ни минуты, вступить в коммунистический союз молодежи.
Старому нет и не должно быть возврата; новая лучшая жизнь строится на совершенно новых началах свободы, равенства и братства.
Ты, юная работница, должна принять участие в этом строительстве и примешь, вступив в коммунистический союз молодежи.

Предстоящая работа.

Хорошо ли, плохо ли организован томицкий союз молодежи, но одно надо признать за ним — дисциплинированность и готовность принять активное участие во всех видах строительства современной жизни. Нет такого начинания — партийного или советского, — который бы встретил бы самого задушевного отклика в юных душах томицкого союзовца. Во всех «днях» и «неделях», которые устраивались в Томске, союз принимал деятельное участие и члены его стояли в первых рядах. Мы это видели в «неделе фронта и транспорта», мы это замечали недавно в «неделе чистоты», мы наблюдаем это теперь, когда мобилизуются люди для борьбы с наводнением и для оказания помощи пострадавшему населению.

Вот время, когда юноги приходят силой гнуть на работу, в то время, когда студенты предельно по телефону спрашивают, узнают ли и сколько именно узнают за работу не оказавши помощи населению, члены союза молодежи ли о чем не спрашивают, не пугаются в торг и сделку, а по первому призыву движутся на назначенные места и выполняют возложенные на них обязанности.
Устраивается ли субботник или воскресный — союз на своем месте. На своем месте, уверенны мы, будет и в том великом всероссийском субботнике, организацию которого всеобщее на-

людение принимает отложить, но который в скором времени состоится.
В чем же сила союза? — В коммунистической идее, которая его сплавила и служит ему путеводной звездой.
А что члены союза — коммунисты, это они покажут на ближайших выборах в совет; ни один член союза не подает своего голоса за явного или тайного врага советской власти, все будут голосовать только за коммунистов.
Союз знает, конечно, что на Томске лежит колоссальная ответственная задача по проведению выборов не только по Томскому, но и по Мариинскому уезду.
Для этой цели нужны агитаторы. Штаб агитаторов, всеобщих в распоряжении томицкий орг. р. к. с. м., крайне необходим. Приходятся черпать силы также и из союза молодежи; необходимо иметь в виду, что в сельской молодежи легче всего сумеет подорвать молодежь городских: юности скорее друг друга побьют, она скорее и теснее свяжется в коммунистический союз город и деревни.
А потому ближайшая задача томицкого Комсомола следующая: немедленно выделить из своего состава группу юношек, способных к агитационной работе, должным образом инструктировать ее и предоставить ее на все время выборов в распоряжение агитационно-инструкторского отдела при томской орг. р. к. с. м.

Коммунистический союз и партия.

Каковы взаимоотношения этих двух организаций, несущих на своем знамени один и тот же лозунг коммунизма? Взаимоотношения эти бывают различными, благодаря разнородности, часто переправляемым мнениям и этому поводу. Для того, чтобы найти правильную линию, нужно прежде всего выяснить, существует ли разница между этими организациями. Коммунистическая партия — авангард пролетариата, она намечает пути и ведет его к своим идеалам, начертанным в программе. Она первая идет на борьбу, на строительство новой жизни, на фронт труда. Р. к. с. м. принимает в свои ряды только твердых, убежденных коммунистов. Коммунистический же союз молодежи — это школа; двери в р. к. с. м. открыты для всех юных рабочих и крестьян, искренно желающих развиваться политически, умственно, эстетически и физически. Его задача — вырабатывать из юного пролетария человека с широким кругозором, развитого во всех отношениях и способного работать и бороться за идеи коммунизма. Выполнение это возможно только при самой тесной связи с партией, которая должна быть старшим товарищем, другом к. с. м. Р. к. с. м. должна видеть в союзе свое будущее. Те семена, которые она посеет в юные влюбленные головы, принесут большую урожай на все боры за коммунизм. Сознательная молодежь уже доказала, что она умеет становиться авангардом авангарда, вдыхать бодрость и веру в души старых работников. Она поднимает дух на красном фронте и возлет с беззаветной смелостью вперед старых бойцов.
Но это можно сказать только про сознательную часть молодежи. На воспитание остальной ее части нужно обратить все внимание. В этом должна помогать партия, потому что подготовка резерва из новых свежих сил, это — прямая обязанность самой партии, если только она заинтересована в успешном продолжении своего дела. Общее руководство жизнью союза принадлежит к. п. Она должна давать направление внешней политической жизни союза. В тех случаях, когда союз не вполне понимает свои цели и задач, долг партии указать на это и дать толчок в иной работе. Но партия не должна вмешиваться в мелочи, не должна препятствовать даже ошибочным шагам молодежи, если только они не поведут в серьезному вреду. Ее задача — сохранять в союзе дух серьезной творческой работы и все это время поддерживать интерес к политической жизни всего мира, интерес в делах партии и советской власти, она должна приучить молодежь принимать близко к сердцу каждое мероприятие советской власти. В том случае, когда союз замыкается в себе самом, он полезнее отрывается от внешней жизни.

Вот время, когда юноги приходят силой гнуть на работу, в то время, когда студенты предельно по телефону спрашивают, узнают ли и сколько именно узнают за работу не оказавши помощи населению, члены союза молодежи ли о чем не спрашивают, не пугаются в торг и сделку, а по первому призыву движутся на назначенные места и выполняют возложенные на них обязанности.
Устраивается ли субботник или воскресный — союз на своем месте. На своем месте, уверенны мы, будет и в том великом всероссийском субботнике, организацию которого всеобщее на-

людение принимает отложить, но который в скором времени состоится.
В чем же сила союза? — В коммунистической идее, которая его сплавила и служит ему путеводной звездой.
А что члены союза — коммунисты, это они покажут на ближайших выборах в совет; ни один член союза не подает своего голоса за явного или тайного врага советской власти, все будут голосовать только за коммунистов.
Союз знает, конечно, что на Томске лежит колоссальная ответственная задача по проведению выборов не только по Томскому, но и по Мариинскому уезду.
Для этой цели нужны агитаторы. Штаб агитаторов, всеобщих в распоряжении томицкий орг. р. к. с. м., крайне необходим. Приходятся черпать силы также и из союза молодежи; необходимо иметь в виду, что в сельской молодежи легче всего сумеет подорвать молодежь городских: юности скорее друг друга побьют, она скорее и теснее свяжется в коммунистический союз город и деревни.
А потому ближайшая задача томицкого Комсомола следующая: немедленно выделить из своего состава группу юношек, способных к агитационной работе, должным образом инструктировать ее и предоставить ее на все время выборов в распоряжение агитационно-инструкторского отдела при томской орг. р. к. с. м.

Там же ты получишь так необходимое для тебя знание и просвещение, от которого в юные времена прошлого ты умилительно была отделена непродолаемой стеной глупости и нужды.
Итак, юная работница, — вперед — широко раскройте для тебя двери коммунистического союза молодежи.
Пусть тесней сомыются его дружные ряды.
Пусть выше возвыется его красное знамя.
Пусть с каждым часом растет и увеличивается его моль — залог воплощения светлой, благородной и великой идеи торжества коммунизма. С. Дундичев.

Общегородская конференция.

Наша организация уже пережила организационный период своей жизни. Только в районах еще не совсем закончена организационная работа, но и там она закончилась в самом непродуктивном времени.
Учитывая это, общегородской комитет предлагает в самые ближайшие дни созвать общегородскую конференцию. Конференция должна будет подвести итоги всем сделанным работам, выяснить недостатки их, учесть силы организации и, в зависимости от этого, разрешить ряд важных вопросов относительно дальнейшей деятельности организации.
Если до сих пор все внимание рядовых членов в ответственных работников было устремлено на выполнение работ организационного характера и совсем мало внимания уделялось внутренней работе, которая должна составлять сущность деятельности нашей организации, то теперь, когда начинается новый период — период усиленной работы и схватки, в первую очередь все членов должно быть сосредоточено только на этой работе. Но такой ответственности и неудовлетворительности внутренней работы, какая была до сих пор, вперед не должно быть.
И перед общегородской конференцией стоит задача — направить эту работу по определенному руслу, придать ей систематичности. Задача, без сомнения, не легкая и не может быть правильно разрешена без всестороннего и детального обсуждения.
Принимая во внимание это обстоятельство, избиратели должны послать на конференцию лиц более или менее компетентных в вопросах, которые предстоит разрешить конференции. Этого требуют интересы дела.
В противном же случае у нас может получиться просто «говорильня», которая не даст нам никаких положительных результатов.
Это необходимо помнить каждому члену организации. С. Дундичев.

Печальный факт.

С чувством глубокого сожаления мы должны отметить печальный факт: в нашей организации, как и в некоторых других сибирских организациях р. к. с. м., большинство членов составляют учащиеся.
Этот факт наводит на грустное размышление. Очевидно, рабочая молодежь некоторых городов Сибири еще недостаточно уважает значение р. к. с. м., как органа ее политического объединения, и не успевала еще привыкнуть той роли, которую ей суждено сыграть в ближайшем будущем в деле строительства нового пролетарского государства.
Если мы обратим внимание тот факт, что учащиеся молодежь, в большинстве своем, вышедшая из мелко-буржуазной среды, насколько претерпела общественной, то нам станет ясна та опасность, которая грозит некоторым сибирским организациям р. к. с. м. Из

революционных пролетарских организаций, подготовляющих новые кадры честных и сознательных работников, они могут превратиться в органы бесполой бюрократии и разговоров.
Все рабочая молодежь должна понять, что р. к. с. м. — это ее организация. Там она должна получить первоначальную политическую подготовку, чтобы, вступая в самостоятельную жизнь и становясь активным строителем новой жизни, не быть политически безграмотной. Р. к. с. м. является предельным ростком партии. Как каждый взрослый рабочий обязан вступить в партию для окончательного завершения начатой им борьбы, так и каждый юный рабочий обязан вступить в р. к. с. м.
Мы зовем всех вас, товарищи юные рабочие, под наши знамена.
Знайте, что только там ваше место.

Инструкция

1) Российский коммунистический союз молодежи принимает программу и тактику р. к. п., является организацией автономной, имеет свой устав и работает под контролем центра и местных коллективов партии.
2) Организации р. к. п. оказывают организационную р. к. с. м. всяческую идейную и материальную поддержку (дают агитационные и лекторские силы) посылать в союз организаторов с согласия последних, помогают вести политическую и клубную работу, оказывают содействие в находящемся средства, помещений и т. д.).
3) Все члены р. к. п. до 20 лет включительно обязаны вступить в р. к. с. м.
4) В тех местах, где организации р. к. с. м. не существует, местные организации и ячейки р. к. п. (городские, волостные, сельские, фабрично-заводские и т. д.) создают организации р. к. с. м., руководящие его уставом и инструкциями ч. к. р. к. с. м. Для организации союза партийные организации выделяют отдельных товарищей или инициативные группы из самой молодежи или членов партии до 20 лет, составляющих ядро будущей организации р. к. с. м.
5) Организации р. к. с. м. должны оказывать всяческую поддержку партийным организациям (агитацией при митингах, устройством демонстраций, при выборах в советы и др. учреждения и т. д.)
6) Ч. к. р. к. с. м. находится в непосредственном подчинении ч. к. р. к. п. Местные же организации р. к. с. м. работают под контролем местных комитетов р. к. п.

К юной работнице.

Юная работница! Во времена царизма, во времена колчаковщины ты угнеталась больше и надежд, чем твой товарищ — юный рабочий. Ты с ранних лет должна была владеть жалкое, унижающее положение раба, вызванное угнетавшей тобой угнетавшей работой. Ты должна была работать, а тебе не платили за твою работу. Ты должна была работать, а тебе не платили за твою работу. Ты должна была работать, а тебе не платили за твою работу.

